



傑斯旋風訪港 料巴西勝德國捧盃

香港文匯報訊（記者 潘志南）今屆俄羅斯世界盃任電視台評述員的紅魔傳奇「七小福」之一的傑斯，昨日旋風式到訪將軍澳，簽名會上親民有求必應。

現任威爾斯國家隊領隊的傑斯坦言遺憾國家隊未能踏足世界盃：「我是生及長於威爾斯，目前更出任威爾斯領隊，我的心願是能帶領威爾斯隊打入四年後的世界盃。但我們首先必須在2020年歐洲國家盃踢出好成績。四年後，希望親自帶領威爾斯隊自1958年後重返世界盃。」

即晚飛回俄國直擊世界盃的傑斯曾多次訪港，他直言喜歡吃上海菜。踢翼鋒成名的他就看好「C朗」可拿下今屆世盃「神射手」。「他（基斯坦奴·朗拿度）第一場比賽就入了三球，不過美斯及湯馬士梅拿也都有機會爭這個獎。」

他繼續分析：「巴西的成敗要看尼馬，若尼馬『弗』的話，巴西可以贏得冠軍，上屆巴西輸給德國1：7，今屆不會出現的了，我猜巴西在決賽能勝德國，贏1：0就夠了。」

做過球員、領隊、評述員，傑斯說享受做球員：「做球員只要做好自己，做領隊則兼顧很多，由球員、球會，以至記者、球迷都要照顧，二擇其一的話，我會選做球員，職業球員這份工作是世上最好、最令人享受的一份工作，沒東西可以代替。」



傑斯（左）與香港門神葉鴻輝昨日出席父親節活動。記者潘志南攝



大文集團特派記者 何嘉軒

廉價餐館直播世界盃 喜出望外

記者在斯巴達克球場採訪完冰島對阿根廷的賽事後，由於臉上塗上了冰島和阿根廷國旗，乘坐地鐵時吸引了周圍球迷的目光，地鐵上有對阿根廷父子指着記者的臉在談笑，那位爸爸對記者左邊面的阿根廷國旗直豎拇指，然後就對着右邊面的冰島國旗做出交叉手勢，說：「No, No」，引來周圍的乘客竊笑，而記者只好作勢以手遮蓋冰島國旗。

返回市中心後，記者隨便進入一家咖啡店吃晚飯。俄羅斯流行「磅飯」，以食物重量決定價錢，顧客可以自動選擇食物，最後交由店員磅重計算價格，通常價錢相宜。不過意想不到的這些相對廉價的小餐館也有提供世界盃電視直播，記者邊吃邊看秘魯對丹麥的賽事，莫斯科提供直播的用餐地點通常不設最低消費，昨晚也只花費了約450盧布。

吃過晚餐後返回酒店，仍會見到一些狂熱的阿根廷球迷在街上唱歌，突然發現原來酒店對面一日之間多了一幅大型的壁畫，壁畫主人公是剛剛12碼宴客、導致阿根廷失分的主將美斯。記者心想：「咁先至係世界盃」，但相信剛剛入場看完球賽的阿根廷球迷見到會百感交集。



酒店對面突然出現大型美斯壁畫。



冰島領隊賀基姆臣做過牙醫。法新社

對於這個人口只有30多萬人，少人過我們深水埗的小國，晉身世界盃本已不是易事，國家多年來發展足球運動，把荒蕪的大西洋島嶼變成一個有多個室內球場的地方，而不少的球員，過去甚至是現在仍是兼職。

門將荷杜臣為世盃拍宣傳片

在兩年前的歐國盃之前，領隊賀基姆臣做過牙醫，但在擔任冰島教席之後，他就成了全職領隊。至於有指門將荷杜臣是一位短片的導演，他執導過的短片確實曾經上過2012年的歐洲歌唱大賽，早前可口可樂也特意把他召來，為冰島拍攝世界盃的宣傳片，不過他現時卻已是全職球員，在他走到挪威以及丹麥追尋職業球員夢之際，他的電影公司曾承諾在他退役後可回歸那個導演位。

然而冰島隊中，仍有一位兼職球員，他是後衛沙華臣。目前效力國內球會的沙華臣，雖然去過

挪威的伯恩以及瑞典的哈馬比，不過今年回流冰島，希望爭取在世界盃上陣。兩年前為冰島在歐洲國家盃上陣所有比賽，不過沙華臣卻不甘於只是每日訓練，故此他選擇了到一家鹽廠擔任包裝工人，他說：「我真的不想每日只是坐着什麼也不做。這很悶和會令你變得懶惰的。我不想在世界盃前就變懶。」確實，保持着勤力的走動，是他令阿根廷的進攻無計可施的法寶。

後衛沙華臣不甘每日只訓練

至於後備上陣的基斯拿臣，雖然現時在德乙的辛特侯遜效力，不過這個30歲的翼鋒，分別在2016年及2017年，曾經代表冰島國內的中間偏右政黨獨立黨出選國會議席。

另外，同組比賽方面，克羅地亞惡文迪蘇傑上半場頭槌「入球」，加上中場莫迪歷下半場的12碼，以兩球淨勝尼日利亞，成為D組唯一能夠全取3分的球隊。香港文匯報記者 陳文俊



沙華臣（中）的防守令美斯（右）的進攻無計可施。新華社

首次晉身世界盃的決賽周，冰島就在阿根廷身上取得歷史性的第1分，功臣除了撲出美斯12碼的門將荷杜臣之外，33歲的后衛沙華臣也多次攔截美斯，為冰島化解危機，讓維京戰舞可在俄羅斯土地上展現。網傳冰島不少球員有做兼職，而這其實大多已是他們早年的事了。

冰島門將荷杜臣屢次救險。新華社

牙醫 導演 工人 國會參選人 冰島兼職兵團 寫傳奇

荷杜臣世盃後掛靴 進軍奧斯卡

冰島在世界盃處女秀逼和南美勁旅阿根廷，門將荷杜臣成功撲出美斯12碼功不可沒。不過，荷杜臣的目標不僅僅是足球，他希望踢完世界盃後做回導演，目標是奧斯卡！

荷杜臣來自冰島首都雷克雅維克附近的郊區，從小喜愛足球，他曾說自己的房間貼着世盃海報，每晚都會看着海報入睡。除足球外，荷杜臣也熱愛影片，是一位短片導演，電影網站IMDB還有他的介紹專頁。而由他執導冰島世界盃宣傳片一放上影音網站，不到兩天就有超過2百萬點擊率。

現年34歲的荷杜臣足球員生涯已進入倒數期，他較早前在接受傳媒訪問時曾表示，俄羅斯世界盃後打算高掛球靴做回老本行，繼續導演工作。他稱，他最想拍一齣發生在冰島、充滿神秘力量的驚悚電影，希望有機會登上奧斯卡頒獎典禮。

香港文匯報記者 陳曉莉



荷杜臣執導冰島出戰世界盃宣傳片。網上圖片

30重慶球迷購假票

世界盃熱潮襲捲全球，眾多的中國球迷當然也興奮雀躍。據官方統計，超過4萬中國球迷通過世界盃門票系統購買了門票。不過這一數字遠遠低於實際數字，因為除官方訂票外，還有現場或網絡「黃牛」。另外，尚有一群重金購買了假票的不幸兒，損失慘重。

據《重慶晨報》消息，約有30名重慶遊客因為買了假門票，導致無法入場觀看阿根廷對冰島的比賽。重慶市旅遊監察執法總隊相關負責人在接受該報訪問時介紹，世界盃期間預計總共有90名重慶遊客有可能因為假票事件，無法入場觀戰。

日前，俄羅斯世界盃爆出最大宗假票醜聞，涉及逾萬張假票，高達1億美元（約7.85億港元），其中近四成流入中國市場。重慶方面已有3家公司報稱受害，相關銷售金額高達285萬元人民幣（約350萬港元）。

香港文匯報記者 陳曉莉

舒米高力保父親鋼門威名



卡斯柏舒米高（下右四）與父親彼德舒米高（上右一）等家人合影。新華社

父親節雖然剛剛過去，不過世界盃賽場上仍有不少父子傳承的故事在繼續，卡斯柏舒米高協助丹麥於今屆世界盃旗開得勝，延續了父親彼德舒米高20年前在法國世界盃的出色表現，成為了世界盃歷史上子承父業的佳話之一。

對於很多國家而言，足球不僅僅是一項運動，而是根深蒂固的傳統文化，甚至是家庭親子之間的重要紐帶。彼德舒米高在98世界盃帶領丹麥殺入8強，如今他的兒子卡斯柏正在俄羅斯追逐父親的身影，首戰面對秘魯力保清白之身，以1：0擊敗對手，總算不辱父親的鋼門威名。

事實上今場秘魯是比較佔優的一隊，無論控球及射門均多於丹麥，卡斯柏作出6次成功撲球是球隊能夠在劣勢下取勝的關鍵之一，這名現任

丹麥門將更打破了由父親所保持的國際比賽連續不失球時間紀錄，將「舒米高」的傳奇延續下去。

世界盃歷史上類似的例子並不罕見，施薩馬甸尼及保羅馬甸尼球員時代均是AC米蘭的功勳。在98世界盃中，這對父子更分別以意大利主帥及隊長的身份出征；此外克羅地亞的卡爾積卡、捷克的韋斯以及美國的巴特利父子均曾一起於決賽周亮相。

丹麥首戰雖然旗開得勝，不過卻付出沉重代價，中場老將基斯特及效力車路士的年輕中堅安達斯基斯坦臣齊齊傷出，當中前者更可能已緣盡世盃，對丹麥實力有一定影響。

香港文匯報記者 郭正謙